



ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

№ 56 (7343)

Четверг, 23 мая 1996 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ШКОЛЬНИКОВ

ВЕТЕРАНОВ СМЕНЯТ ДЕТИ

Прошедший День Победы более пятидесяти участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., тружеников тыла встретили в санатории-профилактории "Топаз". Эти пожилые люди в мирное послевоенное время работали в медицине, а сейчас находятся на заслуженном отдыхе. Хороший подарок — бесплатную путевку сделало им в год ветеранов Кузбасское региональное отделение фонда социального страхования.

Пенсионеры не только отдохнули в "Топазе", но и поправили свое здоровье. Различные лечебные процедуры назначала им врач высшей категории Светлана Павловна Цымбал, которая при необходимости может провести лечение иглорефлексотерапией.

Есть в санатории-профилактории "Топаз" и новшества. Теперь здесь

при необходимости могут сделать электрокардиограмму серца. Многим отдающим очень нравится новая процедура — водный массаж. Кстати, в "Топазе" проведен ремонт здания водолечебницы, после чего увеличилась ее площадь.

Ветераны войны по достоинству оценили лечение, питание, обслуживание, полученное в мысковской здравнице. Летом это предстоит школьникам. Четыре сезона по 21 дню каждый организуется в "Топазе" для детей. Планируется, что 150 юных мысковчан, а также их ровесники из городов юга Кузбасса отдохнут и поправят здесь свое здоровье.

Сезон ветеранов войны и тружеников тыла закончился 20 мая. Первый заезд школьников 5 июня.

Л. ИВАНОВА.

ПОЛУЧИЛ СОЛДАТ НАГРАДУ

612 участников Великой Отечественной войны, проживающих в Мысках, награждены медалью Георгия Жукова. Среди них ветеран войны В. П. Зверев. Но кроме этой награды ему на городском митинге в честь 51-й годовщины Великой Победы вручен орден Славы III степени.

Орден привезли в городской военкомат 8 мая, а на следующий день его получил 73-летний владелец. Награда нашла солдата войны спустя 52 года. Владимир Петрович Зверев удостоен ордена за выполнение боевого задания. Воевал он тогда рядовым в 47-й отдельной разведроте 48-й гвардейской стрелковой дивизии на территории Восточной Пруссии. Однако на фронте в свое время не получил награду, так как был ранен и попал на три месяца в госпиталь в г. Каунасе. После лечения был направлен в запасной полк, и День Победы 9 мая 1945 года встретить пришлось

в тылу, на станции Буй, что в Костромской области.

Первая встреча с войной у В. П. Зверева состоялась 12 декабря 1941 года в бою под Старой Руссой. Ратный подвиг рядового отмечен еще орденом Отечественной войны II степени и всеми юбилейными медалями.

Более тридцати лет живет Владимир Петрович Зверев с семьей в Мысках. С наградой его тепло поздравили родные, близкие, друзья и знакомые. Редакция присоединяется к поздравлению и желает ветерану войны здоровья и хорошего урожая на мичуринском участке, где он в меру сил работает.

Интересен тот факт, что в канун полувекового юбилея Великой Победы, 8 мая 1995 года, на городском торжественном собрании мысковчанину участнику войны Николаю Федоровичу Мозгунову был вручен орден Красной Звезды. Он пришел к ветерану спустя полвека. И вот в этот День Победы через 52 года орден Славы III степени получил другой мысковчанин — В. П. Зверев.

НАШ КОРР.

Татьяна Николаевна Нягина — работница отдела обслуживания центральной библиотеки. Постоянные посетители этого заведения хорошо знают ее в лицо. Татьяна Николаевна очень внимательна к ним, старается выполнить просьбу читателя, найти понравившуюся книгу или посоветует, что взять. Люди нередко делятся с нею своими проблемами, что говорит об их уважении.

НА СНИМКЕ: Татьяна Николаевна Нягина.

Фото Н. СИМОНОВА.



ЧТОБЫ ЛЮДЯМ БЫЛО ЛЕГЧЕ

Пациенты поликлиники N 2, что в поселке Ключевом, приятно удивляются, когда их направляют на электрокардиограмму сердца. Говорят, что это обследование можно сделать на месте в одном из кабинетов. Им не надо теперь, как раньше, ехать во взрослую поликлинику центра города или микрорайона ГРЭС.

С весны делает и расшифровывает электрокардиограммы в лечебном учреждении врач-терапевт функциональной диагностики Т. Ю. Одарова. Специально для этого Татьяна Юрьевна училась на курсах в Новокузнецком ГИДУве.

Не приезжай, как говорят в поликлинике N 2, а свой есть теперь здесь невропатолог. Это

очень кстати, т. к. при нынешней жизни нервы у нас у всех пошаливают.

Несколько месяцев ведет прием больных, проводит курсы лечения (блокады и прочее) Марина Владимировна Юрьева. Недавно она была на курсах и освоила иглорефлексотерапию. Дай Бог, чтобы побольше пациентов избавились от своих болезней.

НАШ КОРР.

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

С 27 мая на всех избирательных участках города все обладающие избирательным правом могут удостовериться о включении в списки избирателей. Это рекомендуется сделать, чтобы

избежать недоразумений в день голосования.

Месторасположение избирательных участков не изменилось.

Участковые избирательные комиссии предо-
ставят вам списки

избирателей с 10 до 12 часов и с 16 до 18 часов в любой рабочий день недели.

Если вы прибыли в город, месторасположение избирательного участка согласно вашей прописки вам сообщат по телефону 2-41-12.

Городская избирательная комиссия.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ: МНЕНИЕ

РАНЬШЕ советский народ сам, по праву хозяина, как у себя дома, в повседневной жизни видел результаты своего труда. Из года в год активно наращивались объемы и темпы строительства. Обустраивалась, созидалась, вся наша страна, в то время Союз Советских Социалистических Республик. Обустроивался и хорошел буквально каждый город, каждый рабочий поселок, каждое село.

Неопровергимым доказательством этого является и наш город Мыски. Вспомните, с каким размахом велось у нас строительство жилья и объектов социально-культурного назначения. Ежегодно в дополнение к строительству, до антинародных реформ вручали ключи от квартир новоселам общей площаи 20, 25 и более тысяч квадратных метров, одновременно были построены и введены в эксплуатацию птицефабрика, Беизоровский овощной тепличный комбинат, горнолазовод, крупное рыбное хозяйство в районе Томусинской ГРЭС и многое другое делалось для горожан.

Активно было начато строительство теплотрассы центра города от ГРЭС, и, как сказал начальник строительного управления Алексей Ефремович Шишкин, тепло в центральной части города было давно, но сейчас на теплотрассе поставлен крест из-за отсутствия финансирования. И он поставлен на всем.

Сегодня приходится только вспоминать, как ритмично, слаженно работали наши промышленные предприятия, благодаря чему создавалась реальная возможность решать социальные вопросы в городе, своевременно выплачивать заработную плату, пенсии и пособия.

Но свершился чудовищный излом всей нашей жизни. Над Отечеством нашим нависла серьезная опасность, тревоги и беды вошли в наши дома, миллионы людей оказались в положении нищих, униженных и оскорблений. Разруха и хаос в экономике, бедственное положение в науке, образовании, здравоохранении, захлестнули страну преступность, кровь и слезы в чеченской войне. Такова сегодня печальная действительность, от которой невыразимо тяжко и горестно на душе.

Только в этом учебном году два миллиона детей не пошли в школу. Не во что обуты. Миллион детей беспризорных. И все они обречены на пожизненную безграмотность. Одним словом, у детей отобрали детство, отобрали все, что они имели еще совсем недавно. У наследников великого народа воспитывают ущербность, вто-ростепенность, жестокость.

КАКОЙ БЫ МОДНОЙ, со вкусом подобранный ни была одежда человека, особенно женщины, внешний облик не будет выглядеть безупречно без соответствующей прически. Обычно с наступлением весны, стоит перед зеркалом, представительницы прекрасной половины человечества, критически всматриваясь в свое лицо, не менее критически смотрят на прическу. И чтобы быстро исправить последнее, спешат в парикмахерскую. В поселке Ключевом, в отличие от центра города и поселка Притомского, всего один салон-парикмахерская "Нежность". И, пожалуй, он единственный в Мысках работает на препаратах, парфюмерии, инструментами германской фирмы "Велла". Товар из представительства этой фирмы в г. Новосибирске привозят хозяйка "Нежности" Ольга Сергеевна Новикова. Вот что она рассказала:

-- Мы два года работаем только на препаратах фирмы "Велла" и не представляем, как можно обходиться без них. Они более мягкие, щадящие. За прошедшее время мы приобрели опыт и применяем красители, различные препараты, учитывающие индивидуальные особенности волос клиентов. Цены

Сегодня бросовое отношение к ветеранам со стороны власти. Десятки миллионов из-за нищенской пенсии влачат жалкое существование, часто не имея возможности купить лекарства или купит молока.

А когда это было, чтобы защитник Родины, солдат умирил от голода, как сейчас?

Идет массовое разграбление национального богатства. От этого жиреют иностранная буржуазия и новые русские, перевертыши, а миллионы молодых, активных людей остались совсем без работы, то есть брошены государством на произвол судьбы.

57 процентов продуктов сельского хозяйства завозятся сегодня в Россию, а наше село целенаправленно разваливается, чтобы иметь здесь, у нас, рынок сбыта. Известно, что то государство, которое

избрали Ельцина на второй срок.

Но все это очередные байки, подсовываются очередная "утка", мираж строится в сознании избирателей. Они думают, что избиратель забыл и клятвы лечь на рельсы в случае повышения цен, и ваучеры, и призы немногого потерпеть. Клятвенно заверяют об усилении борьбы с коррупцией и преступностью и так далее. А народу от этих пустых обещаний жить становится все невыносимей, все хуже и хуже с каждым днем, с каждым часом. Потому что народовластие расстреляно и разогнано, исполнительную власть контролировала некому. Вот почему и Кислюк со своей командой убеждают постоянно, что они поступили законно, правильно и не виновны в том, что областное Законодательное Собрание во главе с Тулеевым распалось само собой, что голодовку объявили от нечего делать.

На прошедших 20 и 21 апреля в нашем городе открытых партийных собраниях, где присутствовали и беспартийные товарищи, единогласно было принято решение: за действия областной администрации, в течение многих месяцев направленные на срыв работы Законодательного Собрания, выразить главе областной администрации Кислюку недоверие.

Правящий режим в преддверии президентских выборов, судорожно цепляясь за власть, развернул невиданную антисоветскую, антикоммунистическую истерию. И надо нам всем хорошо осознать, что все их обещания -- это агония перед выборами, очередной коварный обман. Поэтому уже более 200 политических партий, общественно-политических блоков, союзов, объединений образовали народно-патриотический союз, выдвинув кандидатом на пост Президента России Зюганова Геннадия Андреевича.

Самый главный сегодня вопрос: что делать, чтобы выбраться из этой черной пропасти, вырваться из петли, наброшенной буржуазией? Выход у народа есть: 16 июня каждому избирателю проявить особую граждансскую зрелость, подойти к избирательным урнам и проголосовать за кандидата на пост Президента России, выдвинутого от народно-патриотических сил России Зюганова Геннадия Андреевича.

В. АРЖАЕВ,
секретарь Мысковского
комитета коммунистической
партии России.

РОССИЯ ВО МГЛЕ

закупает даже 27 процентов продуктов, полностью теряет свою самостоятельность, независимость как страны. В России, пожалуй, нет уже ни одного значительного предприятия без влияния иностранных акул, цель которых одна -- прибыль, прибыль, покорять почти бесплатно наше национальное богатство, народное достояние. Мы совсем скоро будем гадать: в русском ли государстве мы живем? По телевизору передачи почти все иностранные, на продуктах питания надписи в основном иностранные, названия всевозможных фирм, банков иностранные, на промтоварах опять иностранное. Сбываются планы Черчилля, Даллеса и других буржуазных политиков о положении России Западом.

16 июня выборы Президента России. И вновь, как из рога изобилия, посыпались обещания народу о рабской жизни. Указ за указом и о детях, и о старшем поколении, и об армии, всего не перечислишь, какие обещаются для людей благородства. И вся эта президентская рать круглосуточно вовсю трубят, что реформы, проводимые сегодня, -- это то, что хочет народ, и для народа лишь бы

Пархачевой, Светланы Бояриновой, Натальи Ивановой.

Среди постоянных клиентов "Нежности" не только жители поселка Ключевого, но и приезжие. Это женщины из центра города и микрорайона ГРЭС. Все, кто впервые приходит сюда, обращают внимание на особый, какой-то домашний уют помещений, вежливое обслуживание. Кстати, в салоне парикмахерской "Нежность" можно купить различные шампуни, гели, лосьоны, пенки, красители и другую парфюмерию, которую рекламируют по телевидению.

Мнение многих клиентов "Нежности" однозначно: кто побывал здесь хоть раз, непременно придет еще.

В скромом времени работницы этого салона собираются поехать в кемеровский салон высшего класса "Лилия", представительницы которого были участницами Всероссийского конкурса парикмахеров. Они справедливо считают, что, если хочешь стать настоящим мастером и приносить людям радость, хорошее настроение, учиться никогда не поздно. Лучше один раз увидеть новую стрижку, прическу, чем слышать о них.

Л. ИВАНОВА.

КРАСОТА И НЕЖНОСТЬ "ВЕЛЛЫ"

на услуги у нас не выше, чем в других салонах. Они доступны всем клиентам мужского и дамского залов, в том числе и пенсионерам.

В самом начале весны парикмахеры из "Нежности" побывали в г. Кемерово на семинаре, где освоили новые стрижки и прически российских и зарубежных авторов. Так что встретили весну, как говорится, во всеоружии. На этом семинаре О. С. Новикова приобрела видеокассеты, на которых можно посмотреть различные прически, стрижки. Теперь здесь мечтают купить видеомагнитофон, чтобы клиенты могли сами выбрать прическу, стрижку, которая пришла по душу. И ее следят вам умелые руки парикмахеров Надежды Алениной, Елены Отургашевой, Натальи

ГРАБЕЖ ПО ИНСТРУКЦИИ

В первой половине апреля городской бюджет в одночасье отошел на 1 миллиард 400 "лимонов" рублей. Кто же вывернул карманы медикам, учителям и прочей малоимущей братии, пытающейся из бюджетного котла? Ответ однозначен -- чиновники из Мысковского отделения федерального казначейства.

-- Мы все делаем согласно закону и инструкциям, -- убеждена в правоте своих действий начальник казначейства Н. Е. Хрулевая. -- Основная наша задача -- регулирование уровня бюджета, поступление платежей и регулирование их по различным уровням бюджета, как городского, областного, так и федерального. То есть, контролируем, смотрим, как и куда поступают налоги, соответствуют ли нормативам.

По нашему положению главной задачей органов казначейства является организация и осуществление контроля за исполнением республиканского бюджета Российской Федерации, -- зачитала Нина Егорова на выдержку из положения о Российской федеральном казначействе.

Что в переводе на язык родных осин означает: команда Хрулевой призвана следить за пополнением доходной части федерального бюджета. А чтобы было еще понятней, приведу небольшой пример из арифметики. Налог на прибыль составляет 35 процентов, из которых 22 отдается в местный бюджет, а 13 процентов, соответственно, в федеральный. Вот за тем, чтобы эти пропорции четко соблюдались, и бьят чиновники-федералы.

А теперь о самой сути. В силу поголовного безденежья среди предприятий сложилась практика взаимозачетов. С помощью данной финансовой операции городской бюджет набрал с начала года некоторую сумму. Чиновники из казначейства посчитали, что местный бюджет не по чину взял, а федеральному досталось меньше, и начали перегонять финансы в федеральную казну.

Естественно, что вся эта сумма (миллиард 400 миллионов рублей) списывалась со счетов регулирования не разом, а с 9 по 15 апреля. И когда спешы горфинотдела обнаружили утечку денег, поезд, как говорится, ушел. А вместе с ним в столицу ушло достояние города. Обидно.

БОРИС ЕЛЬЦИН -- О ПРЕЗИДЕНТЕ ЕЛЬЦИНЕ:

"Сейчас ругают президента Ельцина так много и так беспощадно, как не ругали до этого при жизни ни одно первое лицо России.

В России исчезает страх... Власть становится как бы продолжением частной жизни. Жизни граждан. Президент -- один из граждан, а не какое-то исключительное существо, сидящее где-то наверху...

Вообще-то, как только меня не разбирают...

Причина этого раздражения в одном. На месте Ельцина можно представить любого человека. Снята огромная дистанция между обществом и властью, которая всегда в России была.

... Стало вдруг ясно, что нет стены. Там, в Кремле, такие же "мы".

За эти годы произошла в России важная вещь. Люди не хотят какой-то абстрактной власти, сидящей в Кремле. Человек, ставший первым лицом в государстве, -- должен

и несправедливо -- так реально посчитали в администрации города, гордо и предъявили претензии к федеральному казначейству: "Ваша ошибочка, господа казначеи!"

Конечно чиновники признали, что совершили ошибку. Потому что с 30 апреля по 15 мая начали обратный перегон финансовых с федерального в местный бюджет. На пятницу 15 мая вернули почти все. Но говорят, дорога ложка к обеду. Будь эти деньги на месте, возможно, можно было бы решить вовремя кое-какие финансовые проблемы медиков, учителей. А так ошибка федеральных чиновников явно не прибавила симпатий населения верховной власти.

Назвать этот случай просто ошибкой или просчетом нельзя. Поскольку до сих пор начальник отделения ФК Н. Е. Хрулев убеждена в правоте своих действий, ссылаясь на инструкции, положения и законы. То есть вероятность того, что город могут ободрить, как липку, сохраняется.

И здесь встает другой вопрос. Я -- рядовой плательщик налогов. На кой ляд мне содержать чиновников, которые мешают моему городу нормально жить? Ведь не было раньше этого казначейства, и, похоже, неплохо обходились без него.

-- Людмила Александровна, появление отделения ФК в нашем городе каким-то образом помогло экономистам предприятий, ускорило оборот финансов?

С таким вопросом обратился я к главному экономисту гордо Л. А. Шмыревой.

-- Я работаю на своем месте около 20 лет. И могу уверенно сказать, что появление этой структуры лишь усложнило финансовый механизм, замедлило прохождение денежных операций. Практической пользы от казначейства городу я не вижу. И не раз я слышала недовольные мнения главных бухгалтеров с различных предприятий по этому адресу.

Кому все-таки нужна эта структура? Рядовому плательщику -- нет. Экономистам-производственникам от нее пользы тоже не видно.

А. УКОЛОВ.

быть понятным, контролируемым, зависимым от мнения общества.

Я абсолютно трезво отношусь к той эпохе устойчивости в политике и экономике, которая охватила общество. И к тому синдрому раздражительности, который вызывает в связи с этим фигура любого примелькавшегося политика, включая первого Президента России.

Однако хочется верить, что большинство россиян осознает и другое: единственная реальная гарантia покоя -- это сам президент. То есть выбрали, так выбрали.

Ельцин не ставит перед народом глобальной стратегической цели, не вводит во главу угла какую-то сияющую вершину, до которой нужно дойти. И не пытается перечеркнуть весь пройденный путь.

Спокойствие России и является главной целью этого непокойного президента".



НЕСКОЛЬКО СЛОВ О МАМЕ

В любой из праздников собираются в мамином доме все ее 10 детей, 9 внуков, зятя, снохи. Топится баня, на столе — испеченный маминими руками хлеб, пироги и что-нибудь вкусненькое, приготовленное так, как умеет готовить только мама. Всех приветит, со всеми поговорит...!

Наша мама очень добрая и женственная женщина, обладающая неограниченным запасом терпения. Несмотря на свой пожилой возраст, она очень поворотливая и живая, да и иначе нельзя, ведь детей ей пришлось расти одной. Зовут нашу маму Марией Павловной Костылевой, ей 61 год. В 1985 году мама пошла на пенсию, но продолжает работать и по сей день, чтобы помочь детям, поставить на ноги внуков.

В Мысках мы живем с 1973 года. Первые пять лет мама работала на ДОКе, а потом стала работать в ККП, откуда и вышла на пенсию. С благодарностью вспоминает она свой трудовой коллектив, начальника Алексея Ивановича Шавшу и мастера Анну Вильевну Скоробогатову.

На пенсию проводили меня очень хорошо, — часто вспоминает мама, — подарили ценный подарок, говорили очень теплые и добрые слова. А в 1983 году наградили медалью ветерана труда.

А еще мама имеет награды матери-героини: медаль, орден материнской славы трех степеней и золотую звезду, полученную в 1981 году.

Последнюю из наград и

ключи от квартиры маме вручили в торжественной обстановке в городском Доме культуры Валерий Константинович Гоманов и мамин тогдашний начальник Алексей Иванович Шавша. А сейчас мама работает в Мысковской автобазе.

Какой бы тяжелой ни была ее судьба, мама никогда не жаловалась и не падала духом, находя время и для того, чтобы утешить нас, поговорить, дать добрый совет.

Оставшись одна с десятью детьми мал-мала меньше, мама не потеряла веры в себя: достроила дом, вела хозяйство, да еще находила силы, чтобы помочь другим. Она и сейчас осталась такой же: поэтому-то и тянутся люди к нашей маме, и только слова восхищения и уважения можно услышать от них в ее адрес. Да и можно ли не восхищаться ею? Глядя на нашу маму, очень хочется научиться ее терпению, внешнему спокойствию, жизнерадостности и тому, как она умеет ладить с людьми.

Становясь старше, мы, каждый из ее детей, начинаем больше понимать маму, ценить ее; взрослея, мы становимся к ней ближе. Однажды я задала ей такой вопрос: "Откуда силы берешь?"

— Бог дает! — ответила мне она.

— А думала ли ты, что когда-нибудь будешь нянчить внучек от своих младших детей?

— Молила Бога, чтобы своих на ноги поставить, ну а теперь тем более помирать

нельзя, нужно этих крошек помочь вырастить.

Очень уж любит бабушка своих внуков, особенно самых младших — Марию и Настеньку.

В мамином доме всегда много народа, особенно по выходным и праздникам. Есть у нас самый любимый семейный праздник — мамин день рождения. Так уж повелось, что каждый год в этот день слетаются дети в мамино гнездышко. Дарят ей подарки, приносят поздравления с самыми наилучшими пожеланиями и, конечно же, с признаниями в любви. В прошлый свой день рождения, сидя за столом, мама сказала, что раньше ее все спрашивали, есть ли у нее сберкнижка. И она отвечала:

"Моя сберкнижка — это мои дети. И вот теперь эта сберкнижка выросла. Я самый богатый человек. Посмотрите, сколько подарков надарили мне дети, много ли таких людей, кому дарят столько же?"

И эти слова были сказаны с такой гордостью, что никого не оставили равнодушными.

Часто люди говорят, что нашей маме при жизни нужно поставить памятник. Я, в общем-то согласна с этим мнением, но только вот самой маме этот памятник не нужен, лучше пусть даст ей Бог здоровья. И хочется до земли поклониться нашей любимой мамочке, которую я называю "Матерь человеческая".

А. БУЛНОВА,
пресс-служба администрации
г. Мыски,

СТАТИСТИКА

КАК ПЛАТИМ НАЛОГИ

По состоянию на 1 апреля 1996 г. в Государственной налоговой инспекции по г. Мыски зарегистрировано 432 предприятия различных организационно-правовых форм. Из них осуществляют хозяйственную деятельность и отчитываются 270, или 62,5%. В декабре прошлого года были подготовлены документы на закрытие 45 предприятий, а закрыто лишь 4. Хотелось бы заострить внимание всех служб, имеющих отношение к регистрации предприятий, а особенно отдела по предпринимательской деятельности администрации города, на том, что зарегистрировано предприятие в десятки раз легче, чем потом его ликвидировать.

За истекший квартал в бюджеты всех уровней было мобилизовано налогов и других обязательных платежей 42776 млн. рублей.

Наиболее значительным источником налоговых поступлений в бюджет является налог на прибыль, поступление которого составило 45,3% от всех налоговых сборов, что обусловлено долей самой прибыли, являющейся объектом налогообложения, и уровнем его ставок.

Налог на добавленную стоимость 21 процент, платежи за пользование недрами и природными ресурсами 9,2 процента, подоходный налог с рабочих и служащих 10,6 процента и налог на имущество 3,5 процента.

Считаю необходимым остановиться на конкретных результатах контрольной работы и разъяснить налогоплательщикам принцип работы налоговой службы, хотя догадаться о нем достаточно легко. Прежде всего обращается внимание на тех плательщиков, которые несвоевременно предоставляют отчеты и перечисляют налоги в бюджет, имели нарушения при предыдущих проверках, перечисляют в бюджет подозрительно мало денег. Естественно, под проверки попадают предприятия, попавшие в поле зрения правоохранительных и контролирующих органов.

Конечно же, главное внимание уделяется крупным налогоплательщикам, которых, к сожалению, с каждым годом становится все меньше.

По итогам работы за 1 квартал текущего года документальными проверками по соблюдению налогового законодательства охвачено 78 предприятий, или 29 процентов от числа действующих. В результате проверок доначислено в бюджет 3,9 млрд. рублей.

Основными нарушениями считаются списание на себестоимость продукции и услуг, излишних командировочных расходов, не подтвержденных документально, излишне начисленной амортизации основных средств, затрат, подлежащих отражению в составе оставшейся прибыли.

Плательщиками за недра и воспроизведение минерально-сырьевой базы являются 7 предприятий. Самый крупный плательщик — АО "Сибирь" рассчитался с бюджетом полностью, АО "Ургогол" является постоянным недомщиком по всем видам налогов (450 млн. рублей), в том числе по ресурсным платежам 79 млн. руб.

Особую тревогу вызывает недоимка по платежам в бюджет на каждую отчетную дату.

Так, на первое января 1996 года недоимка составляла 14,7 млрд. рублей, а на 1 апреля — 22,9 млрд. руб. Особенно большая сумма недоимки по налогу на добавленную стоимость — 14,4 млрд. руб., или 82 процента. Удельный вес недоимки в общей сумме поступлений составил 41 процент.

Настроивает факт неравномерного поступления платежей. Анализ данных о фактическом поступлении основных видов налогов свидетельствует о росте поступления их в последнем месяце квартала. Так, в декабре текущего года поступило 14 процентов от общегодового поступления; в марте текущего года 60 процентов.

Основными причинами роста недоимок являются взаимные неплатежи, товарообменные

операции, удельный вес которых по ряду предприятий достигает 100 процентов (АО "Мрасслес" — 100%, АО "ТУ ЗЖБК" — 94%, АО "Сибирь" — 81%, АО МГМЗ — 76,4%), где отсутствует оборот денежных средств и, следовательно, нет их поступления в бюджетную систему.

Кроме того, на такое положение большое влияние оказывает продолжающаяся практика незаконного зачисления средств не на расчетный, а на другие счета, списание средств с которых в бесспорном порядке не производится, преднамеренное уклонение предприятия от налогообложения путем зачисления выручки не на счет товаропроизводителя, а на счета из структурных подразделений или третьих лиц.

Проверки своевременности исполнения платежных поручений на перечисление платежей в бюджет систематически проводятся в отделениях банков. Если в отделении "Кузбасспромбанка" более добросовестно относятся к исполнению поручений, то в отделении Сбербанка установлено зачисление средств за выполненные работы на лицевые счета работников предприятий. Нарушения установлены по 10 предприятиям, не имеющим расчетных счетов в отделении Сбербанка. Сумма средств, зачисленных на счета работников, составила 3,9 млрд. рублей.

Согласно ст. 9 гл. 2 Закона РФ "О подоходном налоге с физических лиц" от 7.12.91 г. N 1998-1 "предприятия, учреждения и организации обязаны перечислять в бюджет суммы исчисленного и удержанного с физических лиц налога не позднее дня фактического получения в банке наличных денежных средств на оплату труда, либо не позднее дня перечисления со счетов указанных организаций в банке по поручениям работников причитающихся им сумм".

Подоходный налог не является платежом предприятия, и при его удержании с физических лиц он в первоочередном и обязательном порядке должен перечисляться в бюджет. Если на счете у предприятия, учреждения и организации средств недостаточно, то выдача наличными и перечисление подоходного налога с физических лиц производится пропорционально.

При проведении документальных проверок установлены факты неперечисления подоходного налога с выплаченной заработной платы физическим лицам.

По таким предприятиям, как ТУ ГРЭС, задолженность составила 2796,4 млн. р., АО "Мрасслес" — 318,3 млн. р., АО "Ургогол" — 352,2 млн. р., в то время как зарплатная плата в сумме 2198 млн. р. выплачена через Сбербанк учредителям ТОО ПКФ "Триада".

Граждане, имеющие в течение календарного года доходы кроме основного места работы или имеющие доход от торговли-коммерческой деятельности, обязаны были до 1 апреля 1996 г. предоставить в налоговую инспекцию декларацию о доходах. Однако значительное количество граждан уклоняются от подачи декларации, вынуждая нас тем самым обращаться в правоохранительные органы, суды для возмещения налогов за счет их имущества. Это Б. И. Иванов, А. А. Тесельская, Ю. Д. Бобков, И. А. Айриян и многие другие.

Несвоевременно оплачивается гражданином земельный налог на имущество, хотя все сроки уплаты прошли.

За нарушение налогового законодательства привлечено к административной ответственности 23 должностных лица с общей суммой штрафов 7,5 млн. р.

Публикуя этот краткий обзор состояния дел с уплатой налогов, налоговая инспекция ждет от налогоплательщиков своевременного и полного поступления платежей в бюджет.

А. РАДЕВИЧ,
начальник Государственной налоговой инспекции
по г. Мыски, советник налоговой службы Гранга.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ТРАПЕЗА В КОСМОСЕ

35 лет назад, когда полет Юрий Гагарин, полетел в маленькой, тесной капсуле, мы были бесконечно благодарны науке уже за то, что он вернулся живой. Сегодня мы стоим на пороге новой космической эры и хотим не просто пребывать в космосе, но жить там долго, комфортабельно и счастливо.

Начавшиеся 29 июня 1995 года полеты по российско-американской программе "Мир-Шаттл" -- это прелюдия к созданию международной космической станции, а по сути, целого города по имени "Альфа". Впервые ведущие страны планеты объединяют усилия в освоении околоземного пространства. За проект в целом несет ответственность НАСА. Строительство и сборка "Альфы" обойдется США в 18 млрд. долларов, России -- в 3,5 млрд. На самом деле российский вклад, несомненно, больше. Мы отдаем уникальные технологии, над которыми трудились минимум 15 лет.

Главным "прибором" на станции будет, конечно же, человек, главный вопрос -- длительность его полета. Тут мы впереди планеты всей -- и науки, и выносливостью наших людей. Валерий Поляков отлетал 437 суток как огурчик, а американский чемпион по длительности Норман Тагард после 115 суток вернулся едва живой, хотя тоже летал на нашем "Мире". Почему? А потому, что Анатолия Ивановича Григорьева не слушались. Ученые его Института медико-биологических проблем (ИМБП) чего только не напрямывали, чтобы человек в космосе не только выживал, но нормально жил и работал. Американец же руководствовался разработками своих умников: по-своему тренировался, ел, пил и спал.

Система жизнеобеспечения -- это воздух, вода и питание. Уже первые космонавты дышали воздухом не из баллона, как водолазы, а из атмосферы капсулы. Но первые системы дыхания были простенькими. На "Альфе" будет работать непрерывная установка, электрическим током разлагающая техническую воду. Кислород идет в атмосферу станции, водород закачивают в баллоны и используют для реактивных двигателей ориентации. Аналогично земному круговороту воды в природе на "Альфе" будет свой круговорот. Вся вода регенерируется уникальными установками, созданными специалистами ИМБП и Института НИИ ХИММАШ. Другая установка производит воду для технических нужд -- из человеческой мочи и даже кала: аммиак и

прочие прелести удаляем, полезные соли добавляем. Ни запахом, ни цветом, ни вкусом техническая вода не отличается от питьевой, но ее не используют даже для душа, потрафляя смешной человеческой психологии.

Кормежка в космосе дело на вид нехитрое, но за 35 лет она тоже стала в ИМБП большой наукой. Когда запускали Гагарина, все было неизвестно, не уверены были даже, сможет ли он глотать, переваривать, а также, извините, справлять большую нужду. И еды у него было -- всего-то мясообщное пюре и хлебец. Сегодня продуктов для космоса -- как в космическом Елисеевском магазине. Птица, говядина, свинина, рыба, печень, маринованные помидорчики. Сублимированные (обезвоженные) супы, борщи, макароны с мясом, соки... А также всякие вкусности типа вяленых палочек из фруктов. Свежие овощи и фрукты доставляются с ожиданием.

Кушать -- это еще подделка. А вот как кушать? Рабочий стол превращается в обеденный, с яичками для подогрева банок, тибиками и хлебцами. Наши подогреватели лучше американских: у них подогрев идет по таймеру, а наши грекут до заказанной регулятором температуры. Можно есть через трубочку (как вы понимаете, в невесомости это практическое), а можно открыть банку ножом, как дома, и есть ложкой, рискуя облизнуть рыбным соусом не только собственные усы, но и все окружающее пространство. Над столом -- стойка с кранами горячей (85-90 градусов Цельсия) и холодной (около 20 градусов) воды. Открываем клапан в пакете с сублимированным борщом, впускаем немного горячей воды, и через 5-10 минут борщ готов. Пакет надеваем на пальцы с помощью специальных петелек и -- вперед.

Для любознательных. Дневной рацион одного человека весит без упаковки 1,3 кг. На "Альфе" будут работать по 180 дней 6 космонавтов. Сколько тонн пищи они съедят за эту космическую смену?

Американская пища не такая сырьная, как наша. Потому что ученые разрабатывали ее для кратковременных полетов. Получив от нас уникальные российские пищевые технологии, американские космонавты и кушать теперь вынуждены по-нашему. Как полопаешь, так и потопаешь. А попаешь, то бишь летать, им приходится все больше.

По материалам "Огонька".

Дачный участок в общ. "Березка", усадьбу на Н. Рюме. Тел. 2-01-22.

Шифер 1,5x1,9. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Степная, 22.

Недостроенный гараж 4x8 м, садовый участок 10 соток (дом, баня и др.) в обществе "Здоровье" в м-не ГРЭС. Раб. тел. 39-71, дом. 34-55 (по ГРЭС).

ГАЗ-53, выпуск 1991 года, кузов фургон. Тел. 31-6-83, 32-0-13, 32-2-85.

ПРОДАМ:

Недостроенный гараж в р-не 39-го магазина, недорого. Обращаться: ул. Парковая, 41.

Новый мотоцикл "ИЖ Планета-5". Обращаться: ул. Пограничная, 24 (ост. "Городской завод").

Новый дом из бруса 6x7 со всеми надворными постройками, огород 12 соток. Или обменяю на 2-комнатную квартиру. Обращаться: пос. Бородино, ул. Светлая, дом 30. Дом. телефон 4-36-10 после 21 часа.

Учредители газеты -- администрация города и трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственный секретарь -- 2-11-25, отдел писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

ВАРИАНТ

Томь-Усинский энергетический техникум объявляет прием студентов на 1996-1997 учебный год на базе 11 классов на очную и заочную формы обучения по следующим специальностям:

2102 -- "Автоматическое управление энергосистемами", специализация 01 -- "Эксплуатация и ремонт электрооборудования электростанций".

2005 -- "Теплоэнергетические установки", специализации: 03 -- "Эксплуатация и ремонт котельного оборудования тепловых электростанций", 04 -- "Эксплуатация и ремонт турбинного оборудования тепловых электростанций", 05 -- "Эксплуатация и ремонт водоподготовительного оборудования тепловых электростанций" (только заочная форма обучения).

0601 -- "Экономика, бухгалтерский учет и контроль в промышленности" (только очная форма обучения).

С 1996 г. Томь-Усинский энергетический техникум является учебно-консультационным пунктом (УКП) Московского социального многопрофильного института, Томского государственного политехнического университета, Кузбасского государственного технического университета.

Учебно-консультационный пункт Московского социального многопрофильного института объявляет набор студентов по заочной форме обучения на базе 11 классов на факультеты: юридический, экономический, педагогический.

Учебно-консультационный пункт Томского политехнического университета объявляет набор студентов по очной и заочной формам обучения по направлению "Электроэнергетика" на базе 11 классов:

-- на факультет автоматики и электроэнергетики (очная форма);

-- на электротехнический (заочная форма).

Кузбасский технический университет на условиях договора о реализации образовательно-профессиональных программ I и II уровня объявляет набор на очную форму обучения на базе 11 классов по направлению "Теплоэнергетика". При этом I и II курс бакалавриата осваивается в ТУЭТе, III и IV курс -- КузГУ.

На дневное отделение поступающие сдают вступительные экзамены:

1. По русскому языку и литературе (с изложением).

2. По математике (устно).

На заочное отделение прием производится без экзаменов (в ТУЭТе).

Срок обучения: дневное отделение -- 2 года 10 месяцев, заочное отделение -- 2 года 6 месяцев.

Для поступающих необходимы следующие документы:

1. Заявление на имя директора техникума.

2. Документ о среднем образовании (в подлиннике и его копии).

3. Медицинская справка. Форма N 086у (для дневного отделения).

4. Четыре фотокарточки (3x4).

5. Копия трудовой книжки (для заочного отделения).

Прием документов с 1 июня по 20 августа.

Вступительные экзамены с 1 по 25 августа.

Зачисление в число студентов 28 августа.

Для желающих будут работать месячные платные подготовительные курсы с 1 июля.

Почтовый адрес техникума: 652860 Кемеровская область, г. Мыски-5, ул. Энергетиков 4, ТУЭТ.

Телефоны: 3-16-28, 9-36-00, 3-17-71.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Только один день

выступление цирка-зверинца "Арлекин".

Концерты пройдут 25 мая в ДК им. Горького в 10 часов утра, в ГДК в 14 и 16 часов.

В программе: жонглеры, эквилибристы, силовые акробаты, пластический этюд "Женщина-змея". А также дрессированные обезьянки, медведь Жора, говорящий австралийский попугай Жако, африканские удавы.

Цена билетов: взрослый -- 12 тыс. руб., детский -- 10 тыс. руб.

Приглашаем к сотрудничеству людей инициативных, желающих стать финансово независимыми. Оплата высокая. Ждем вас 23 и 30 мая в 17-30 в школе N 1.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Мыковский городской узел связи предлагает желающим установку телефона на условиях рассрочки в течение 3, 6, 12 месяцев.

Для абонентов ведомственных станций 92, 93, 99, имеющих квартирные телефоны, также производится переключение телефонов за оплату в рассрочку в течение 3, 6 месяцев. Владельцам акций АО "Орбита", имеющим квитанцию об оплате и сертификат акций, также устанавливается телефон в рассрочку на 6 месяцев.

Не упустите такую возможность!

За справками обращаться по адресу: ул. Советская, 15, абонентский отдел. Телефон для справок 2-15-99.

Мыковский городской узел связи реализует населению и организациям товары со склада: набор мебели "Елена" по цене 4765600 руб.; прихожая по цене 1212120 руб.; шкаф платяной по цене 953120 руб.; шкаф для одежды по цене 621600 руб.; спальный гарнитур по цене 3936800 руб.; электронасос "Кама" по цене 326630 руб.; ведро пластмассовое (10 л) по цене 14300 руб.; таз пластмассовый (30 л) по цене 18300 руб.; котлы (10 л) электрические, водогрейные, бытовые по цене 117500 руб.; ковры раз 2x3 по цене 610000-700000 руб.; костюм комуфляжный по цене 219170 руб.; аккумулятор б СТ 55-60 по цене 215840 руб.; автотехники "Жигули", "Москвич", "Волга" по цене 210000-355000 руб.

Справки по телефонам: 2-18-43 и 2-18-65 или по адресу: ул. Советская, 15.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине "Комфорт", имеется в продаже в широком ассортименте мебель: мягкая мебель 5 видов, наборы корпусной мебели (стенки) -- 5 видов, наборы мебели для кухни, прихожей, спальни, диваны, кровати 1-2-спальные, кресла-кровати, столы письменные, кухонные, столы-тумбы и т. д. Кроме того, поступили в продажу ясельные, детские, взрослые трикотажные изделия. Цены умеренные.

Рады вас обслужить по адресу: ул. Советская, 44 (центр), ул. Центральная, 25 (ГРЭС), с 10 до 19 часов, в субботу с 10 до 15 часов.

Телефон для справок 2-03-09.

Вниманию руководителей предприятий, эксплуатирующих контрольно-кассовые аппараты! Продлены сроки регистрации некоторых моделей ККМ для их последующей эксплуатации до 1 января 1999 года. За справками обращаться в кабинет N 2 администрации города Мыски.

Комитет по торговле.

Куплю трехкомнатную квартиру в центре (1 и 5 этажи не предлагать). Звонить: 2-03-09 с 10 до 19 ч. кроме воскресенья.

Меняю 3-комнатную квартиру на 3-комнатную крупногабаритную или улучшенной планировки с доплатой в центре или м-не ГРЭС. Тел. 2-02-96.

Утерянное удостоверение "Труженик тыла" N 86044, выданное на имя Хабаровой Марии Васильевны, считать недействительным.

Редактор

С. А. ГОЛИШЕВ.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 3259.